



## КИРОВОГРАДСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

пл. Героїв Майдану, 1, м.Кропивницький-06, 25006, тел. 24-17-25,  
E-mail: public@kr-admin.gov.ua, сайт:kr-admin.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 00022543

№ \_\_\_\_\_  
на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Юрію Литвиненку**

**foi+request-99714-  
7498f530@dostup.com.ua**

### **Про розгляд запиту на публічну інформацію від 27 січня 2022 року**

Відповідно до доручення Секретаріату Кабінету Міністрів України від 04 лютого 2022 року №3301/0/2-22 щодо розгляду Вашого запиту на публічну інформацію від 27 січня 2022 року обласна державна адміністрація в межах компетенції надає інформаційну довідку щодо виконання в області завдань і заходів Національного плану дій з реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07 квітня 2021 року №285-р.

Додаток: на 13 арк. в 1 прим.

**Заступник голови обласної  
державної адміністрації**

**Андрій ЛІСОТА**

Ганна Одарченко 32 29 68

Кіровоградська обласна державна адміністрація

01-21/12/0.4 від 09.02.2022



Додаток  
до листа Кіровоградської  
обласної державної  
адміністрації  
09 лютого 2022 року № 01-21/12/0.4

**ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА**  
**щодо виконання в області завдань і заходів Національного плану дій з**  
**реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року,**  
**затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України**  
**від 07 квітня 2021 року №285-р**

З метою виконання в області Національного плану дій з реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07 квітня 2021 року № 285-р розпорядженням голови облдержадміністрації від 04 червня 2021 року № 443 затверджено обласний план дій з реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю на період до 2025 року.

Також, з метою забезпечення реалізації статті 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, державної політики щодо створення безперешкодного життєвого середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на території області розпорядженням голови облдержадміністрації від 16 січня 2021 року № 28-р затверджено обласний план заходів на 2021-2023 роки "Безбар'ерна Кіровоградщина".

З метою забезпечення реалізації державної політики щодо розробки та впровадження Національної стратегії зі створення безбар'ерного простору в Україні, на виконання Указу Президента України від 03 грудня 2020 року № 533/2020, розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 04 березня 2021 року №188-р затверджено Обласний план заходів зі створення безбар'ерного простору на території Кіровоградської області на 2021 рік.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 березня 2018 року № 391 "Про затвердження вимог до надавача послуг з медичного обслуговування населення, з якими головними розпорядниками бюджетних коштів укладаються договори про медичне обслуговування населення" закладами охорони здоров'я області вживаються всі необхідні заходи для забезпечення умов щодо медичного обслуговування та вільного доступу до будівель та приміщень.

Проведена робота з будівництва, переобладнання та переоснащення пандусів, вжиті необхідні заходи щодо організації прийому осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на перших поверхах медичних закладів, отримані експертні висновки щодо відповідності вимогам вільного доступу до будівель і приміщень осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, які видаються фахівцями з питань технічного обстеження будівель та споруд, що мають відповідні кваліфікаційні сертифікати.

У разі проведення експертної оцінки відповідності закладу охорони здоров'я стандартам акредитації відповідно до Порядку акредитації закладу охорони здоров'я затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15 липня 1997 року № 765 (зі змінами) обов'язково враховується критерій

розділу 9 "Вимоги та експлуатація будівель і споруд закладу охорони здоров'я", а саме пункт 9.8. стандартів акредитації закладів охорони здоров'я затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 14 березня 2011 року № 142 (зі змінами) - наявність пандусів, функціонуючих пасажирських та вантажних (лікарняних) ліфтів.

Під час проектування та будівництва нових, проведення реконструкції та капітальних ремонтів існуючих будівель і приміщень медичних закладів, обов'язково враховується облаштування будівель пандусами відповідно до державних будівельних норм.

На виконання розпорядження голови облдержадміністрації від 16 січня 2021 року № 28-р "Про обласний план заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року" в області проводиться системна робота щодо реалізації заходів стосовно поліпшення умов навчання та утримання дітей з інвалідністю, створюються необхідні умови для забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітей незалежно від стану їх здоров'я.

В області 2281 дитина з особливими освітніми потребами охоплена навчанням у закладах загальної середньої освіти, з них 1044 дитини навчається за інклюзивною формою навчання.

У закладах дошкільної освіти 210 дітей навчаються інклюзивно.

На даний час в області функціонує 26 інклюзивно-ресурсних центрів (далі - ІРЦ). Створені ІРЦ надають послуги дітям з особливими освітніми потребами області, які навчаються за інклюзивною формою навчання та педагогічним патронажем.

У територіальних громадах, де поки що не створено ІРЦ, послуги надаються спеціалістами центрів, які розташовані найближче.

Кількість штатних працівників у створених ІРЦ – 147 осіб, заробітна плата яким виплачується за рахунок освітньої субвенції. До роботи в ІРЦ залучені фахівці – дефектологи, логопеди, психологи, реабілітологи.

В області здійснюється робота з забезпечення харчової безбар'єрності у закладах освіти. Продовжується модернізація харчоблоків закладів загальної середньої освіти, у рамках реформи шкільного харчування, яка впроваджується за ініціативи Першої леді України Олени Зеленської.

Проведено капітальні ремонти харчоблоків (їдалень) у 25 закладах загальної середньої освіти та поточні ремонти у 146 закладах загальної середньої освіти та 55 закладах дошкільної освіти на загальну суму 10,1 млн. грн. за рахунок залишку коштів освітньої субвенції та 5,2 млн. грн. за рахунок місцевих бюджетів.

Протягом 2021 року у КЗ "Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського" 760 спеціалістів та педагогічних працівників підвищили фаховий рівень з питань інклюзивного навчання.

Пандусами оснащено 295 приміщень (89,3%) закладів загальної середньої освіти області, 13 приміщень закладів загальної середньої освіти мають вільний доступ, 130 приміщень обладнано кнопками виклику.

Обладнані внутрішні туалетні кімнати для дітей з інвалідністю у 18 закладах загальної середньої освіти.

Пандусами оснащено 150 приміщень (57,1%) закладів дошкільної освіти області, 103 приміщення мають вільний доступ, 245 приміщень обладнано кнопками виклику.

Обладнано внутрішні туалетні кімнати для дітей з особливими потребами у 3-х закладах дошкільної освіти.

У закладах позашкільної освіти обладнано пандусами 24 приміщення (46%), кнопками виклику - 24 та мають вільний доступ 11 приміщень.

У закладах професійної (професійно-технічної) освіти обладнано пандусами - 15 приміщень (79%), кнопками виклику - 8 та мають вільний доступ 5 будівель.

За рахунок облаштування пандусів та кнопок виклику перші поверхи будівель закладів освіти є доступними для учнів з особливими освітніми потребами.

Передбачено будівництво ліфта та електропідйомника для осіб з інвалідністю на всі поверхи під час завершення реконструкції Новопразької ЗШ I-III ступенів № 2 Олександрійського району та загальноосвітньої школи I-III ступенів Побузької селищної ради Голованівського району (де враховані всі вимоги для дітей з інвалідністю).

У закладах обласного підпорядкування облаштовано 3 пандуса у спеціальних школах та 5 пандусів у професійно (професійно-технічних) закладах освіти.

В області налічується 3 заклади освіти обласного підпорядкування, в яких утримуються діти з інвалідністю:

для дітей з порушеннями опорно-рухового апарату – КЗ "Знам'янська спеціальна школа Кіровоградської обласної ради";

для дітей з порушеннями слуху – КЗ "Новомиргородська спеціальна школа Кіровоградської обласної ради";

для дітей з порушеннями зору - КЗ "Світловодська спеціальна школа Кіровоградської обласної ради".

Здійснюється системна робота щодо реалізації заходів стосовно поліпшення умов утримання дітей з інвалідністю. Основна увага приділяється забезпеченню відповідних умов утримання, виховання, навчання дітей зазначеної категорії.

Мережа спеціальних шкіл забезпечує проведення освітнього та корекційно-розвиваючого процесу.

Для проведення реабілітаційної роботи у 4 спецшколах обладнано сенсорні кімнати, у 3 інтернатних закладах працюють 6 кабінетів реабілітації, у 7 спецшколах – кабінети соціально-побутової орієнтації.

Для здобувачів освіти КЗ "Новомиргородська спеціальна школа Кіровоградської обласної ради" та КЗ "Світловодська спеціальна школа Кіровоградської обласної ради" придбано нове сучасне корекційне обладнання за кошти державного та обласного бюджету, зокрема обладнання для слухового кабінету, проведення уроків фізкультури, корекційних занять з лікувальної

фізкультури, ритміки, тифлоприлад Федотова, механічна брайлівська друкарська машинка, тифлопрістрій з озвученою навігацією та інше.

Придбане обладнання допомагає дітям з особливими освітніми потребами розкрити свої можливості та робить їх освітній процес більш цікавим та легкодоступним.

Педагогічні колективи закладів загальної середньої освіти області створюють необхідні умови для забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітей незалежно від стану їх здоров'я. У закладах освіти педагогічними працівниками та практичними психологами проводяться заняття, тренінги з питань захисту прав осіб з обмеженими фізичними можливостями, що сприяє толерантному до них ставленню. Всі діти мають можливість відвідувати гуртки, позакласні заходи.

Рішенням Кіровоградської обласної ради від 30 листопада 2021 року №194 затверджено обласну програму цивільного захисту Кіровоградської області на 2022-2027 роки, до якої включено заходи щодо забезпечення доступу маломобільних груп населення, у тому числі осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту.

На офіційних сайтах державних адміністрацій, міських, селищних та сільських рад області розміщені переліки захисних споруд цивільного захисту та найпростіших укриттів. Інформація щодо їх обладнання та пристосування для перебування осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення додається по результатах приведення захисних споруд та найпростіших укриттів у готовність для приймання зазначених категорій населення

При оголошенні конкурсів з перевезення пасажирів організаторами (облдержадміністрацією, райдержадміністраціями та органами місцевого самоврядування) встановлюються обов'язкові умови для участі у конкурсах - забезпечення роботи на об'єктах конкурсів, які включають міські та приміські автобусні маршрути загального користування, транспортних засобів, пристосованих для перевезення осіб з інвалідністю, в кількості до 50% загальної кількості автобусів.

За результатами проведеної роботи, в області працює 143 автобуса, які пристосовані для перевезення осіб з інвалідністю, з них:

- 9 – на міжміських автобусних маршрутах;
- 42 – на приміських автобусних маршрутах, а саме в районах:
- 35 – Кропивницький;
- 2 – Голованівський;
- 5 – Олександрійський;
- 92 – на міських автобусних маршрутах, а саме:
- 76 – у м. Кропивницький;
- 15 – у м. Олександрія;
- 1 – у м. Світловодськ.

На території області автостанційні послуги пасажиром надають 17 автостанцій, з них 15 - належать ТОВ "К-Автотранс", 2 - фізичним особам - підприємцям.

Для покращення умов щодо належного обслуговування осіб з інвалідністю будівлі автостанцій ТОВ "К-Автотранс" облаштовано поручнями та пандусами,

кнопками виклику працівника, громадськими вбиральнями пристосованими для осіб з обмеженими фізичними можливостями, інформаційними вказівниками, зручними касами продажу квитків, метрономами, розміщено інформаційні щити та електронні табло. Забезпечено позачергове обслуговування осіб з інвалідністю та супроводжуваних їх осіб у касах автовокзалу. Працівники, які надають допомогу особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам, пройшли відповідне навчання.

Виділені спеціальні місця для паркування транспортних засобів людей з інвалідністю у місцях безкоштовного паркування транспортних засобів.

У м. Кропивницький на міських автобусних маршрутах загального користування транспортні засоби, що здійснюють перевезення пасажирів пристосовані для осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення, а саме: оснащені інформаційними таблицями, обладнані звуковою системою оголошення зупинок тощо.

Разом з цим, на міських маршрутах у м. Кропивницький працює 41 тролейбус, у тому числі 21 - з автономним ходом, пристосованих для перевезення осіб з інвалідністю, які обладнані світлодіодними показниками маршрутів, звуковою системою оголошення зупинок та пристроями для зовнішнього звукового інформування пасажирів із порушенням зору.

Одночасно повідомляємо, що відповідно до рішення Кропивницької міської ради від 02 лютого 2021 року № 102 "Про затвердження Програми розвитку міського пасажирського транспорту та зв'язку у м. Кропивницькому на 2021-2023 роки" передбачено 31,935 млн.грн. У 2021 році придбано 10 автобусів середньої пасажиромісткості, які пристосовані для перевезення осіб з інвалідністю.

Регіональна філія "Одеська залізниця" АТ "Укрзалізниця" облаштувала зал очікування у приміщенні залізничного вокзалу у м. Кропивницький - громадяни з інвалідністю мають можливість на безкоштовний відпочинок у м'яких кріслах, диванах у сидячому положенні, перегляд телепередач, преси.

У зазначеному залі кімнату гігієни облаштовано душовою кабінкою та туалетом для відповідної категорії осіб.

Крім того, на платформах станції нанесено яскраво-жовту обмежувальну лінію для безпечного перебування пасажирів.

Організовано групи з надання допомоги пасажирам з інвалідністю (супроводження по території вокзалу, посадка/висадка до/із вагону, доставка ручної поклажі тощо).

Для забезпечення безперешкодного доступу громадян з вадами зору, на входах до вокзалу встановлено звукові орієнтири "Метроном-04".

Крім того, на залізничних станціях Трепівка, Канатове та Знамянка входи до приміщень вокзалів облаштовано пандусами.

З метою створення належних умов об'єкти поштового зв'язку Кіровоградської дирекції АТ "Укрпошта" пристосовано для потреб людей з обмеженими фізичними можливостями.

На території області центри обслуговування абонентів Дніпровського макрорегіону ПАТ "Укртелеком" (у межах області) є доступними для осіб з обмеженими фізичними можливостями.

На автодорогах загального користування державного та місцевого значення Кіровоградської області виконано робіт з реконструкції, капітального, поточного середнього та дрібного ремонтів і експлуатаційного утримання на загальну суму 3 443 151 807 млрд.грн.

Ремонтні роботи виконуються з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, у тому числі: облаштування тротуарів; установлення дорожніх знаків та/або нанесення розмітки "особа з інвалідністю" у місцях зупинки, стоянки, паркування, зберігання транспортних засобів; обладнання нерегульованих пішохідних переходів поза населеними пунктами та на ділянках доріг державного значення, що проходять через населені пункти, спеціальними світлофорними об'єктами, які обмежують швидкість, системами світлового та звукового сповіщення, у тому числі з використанням енергозберігаючих технологій; пристосування пішохідних переходів для їх використання особами з інвалідністю з порушеннями зору, слуху та опорно-рухового апарату та іншими маломобільними групами населення.

З метою полегшення пересування людей з вадами опорно-рухового апарату по вулично-дорожній мережі в населених пунктах області, а саме: влаштування пандусів, пониження бордюрів і поребриків в місцях перехрещення доріг з тротуарами, пішохідних переходів здійснюється відповідно до АПЗ при реконструкції та капітальному ремонті вулично- дорожньої мережі населених пунктів області.

У 2021 році заплановано виконати капітальний ремонт доріг комунальної власності на площі 105,3 тис.кв.м, на зазначені цілі передбачені кошти у сумі 127,6 млн.грн. Станом на 01 грудня 2021 року виконано капітальний ремонт на площі 90,2 тис.кв.м (82,8% від запланованого), на суму – 105,7 млн.грн.

З метою забезпечення доступності осіб з інвалідністю на відведених майданчиках для паркування здійснюється облаштування спеціальних місць для паркування транспортних засобів, які використовуються для перевезення осіб з обмеженими фізичними можливостями, так в населених пунктах області для паркування транспортних засобів відведено 125 майданчиків на 2102 місця, на яких облаштовано 179 спеціальних місць для паркування транспортних засобів, що використовуються для перевезення людей з обмеженими фізичними можливостями з їх позначенням спеціальними знаками і розміткою, або 8,5% від загальної кількості, при нормативі не менше 10%.

Щоквартально проводиться робота з міськими, селищними та сільськими територіальними громадами щодо уточнення списків інвалідів, які пересуваються на кріслах-колясках, та проживають у багатоквартирних житлових будинках.

За даними з територій в 542 багатоквартирних будинках області проживають 629 осіб з інвалідністю, які мають вади опорно-рухового апарату, з яких 408 осіб мають здатність пересуватись за допомогою візків. Із загальної кількості на перших поверхах багатоквартирних будинків проживають лише 158 осіб з інвалідністю.

Проте, із загальної кількості лише 158 житлових будинків, в яких проживають особи з вадами опорно-рухового апарату, облаштовані пандусами та з'їздами, що становить 38,7% до потреби.

Найбільша кількість людей з вадами опорно-рухомого апарату проживають в обласному центрі – 324 особи у 271 житлових будинках, у м.Олександрія – 139 осіб у 113 житлових будинках, м.Світловодську - 87 осіб у 87 житлових будинках та м. Знам'янці - 13 осіб у 13 житлових будинках. Рівень оснащення житлових будинків пандусами на цих територіях становить: у м.Кропивницькому – 28,3%, м.Знам'янка – 33,3%, м.Олександрія – 56,9%, м.Світловодськ – 33,7%.

Встановлення пандусів здійснюється за заявками мешканців та за наявності технічної та фінансової можливості (як за рахунок коштів місцевих бюджетів так і за рахунок коштів, незаборонених чинним законодавством).

За інформаціями з місць у IV кварталі 2021 року за зверненням осіб з вадами опорно-рухомого апарату, які пересуваються на кріслах-колясках, облаштовано 2 пандуси у житлових будинках по вул. Космонавта Попова, 13, корп.2 (металевий біля під'їзду №3) та по вул. Космонавта Попова, 11, корп.3 (металевий) у м.Кропивницький та 1 пандус по вул. Братська 32 (металевий біля під'їзду та відкидний у під'їзді) у м.Олександрія.

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 23 жовтня 2021 року №749-р затверджений обласний план заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року (далі – обласний план заходів).

Обласний план заходів включає 40 завдань (56 заходів).

В області створено комітети доступності у 4 районах та 42 територіальних громадах.

Представники громадських організацій постійно беруть участь у засіданнях комітетів доступності, вносять зауваження та пропозиції щодо забезпечення доступу осіб з інвалідністю до жилих, громадських і виробничих будинків, споруд та громадського транспорту.

Плани заходів щодо створення безперешкодного життєвого середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення на 2021-2023 роки затверджено у 4 районах та 43 територіальних громадах.

Структурними підрозділами обласної державної адміністрації, територіальними органами міністерств і відомств України в області, районними державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування:

забезпечується виконання обласного плану заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року в установлені строки;

складено графіки виконання завдань обласного плану заходів;

під час підготовки проектів місцевих бюджетів на 2022 рік внесено пропозиції щодо передбачення видатків на реалізацію завдань, передбачених обласним планом заходів.

Так, за результатами попереднього аналізу для виконання обласного плану заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року в області органами місцевого самоврядування у 2022 році планується виділення коштів з місцевих бюджетів в обсязі близько 5000,00 тис. грн.



З метою формування культури сприйняття особи з інвалідністю проведено 20 заходів. У рамках проекту "Ми різні, але ми разом" громадська організація "Об'єднання родин осіб з інвалідністю "Серце матері"" провела ряд заходів:

протягом лютого-листопада 2021 року проводилася Інклюзивна Арт-майстерня;

у березні – проведено інформаційну акцію до дня людей з синдромом Дауна" та до дня людей з Аутизмом; протягом жовтня-листопада проводилася інформаційна компанія про толерантне відношення до людей з інвалідністю;

у червні працював табір "Хвилю тримай".

Кіровоградський обласний осередок Всеукраїнської громадської організації "Народна академія творчості інвалідів", у рамках виконання проекту "Творча реабілітація осіб з інвалідністю – 2021", з метою інтеграції осіб з інвалідністю в суспільне життя провели ряд заходів:

у березні здійснили поїздку до м. Канів;

взяли участь у Всеукраїнському фестивалі "Дніпровські зорі";

у липні здійснили поїздку до парку Буки та Володарки Київської області;

у вересні – поїздка до с. Володимирівка "На Гачок"; у жовтні – "Хутір Надія";

Об жовтня проведено Відкритий фестиваль творчості дітей та молоді з інвалідністю.

Громадська організація "Центр сприяння соціальної адаптації психологічної реабілітації учасників АТО та інвалідів" у рамках проекту "4.5.0" в газеті "Народне слово" (в додатку) підготували сторінки для захисників та їх рідних.

Колективом обласної універсальної наукової бібліотеки ім.Д.І.Чижевського забезпечено надання інформаційних послуг у рамках роботи Майданчика для людей з вадами зору "ІнтерСвіт", на базі якого постійно проводяться тренінги з вивчення шрифту Брайля, комп'ютерної грамотності, прослуховування аудіокниг, заняття на тренажерах для дітей з вадами зору (в т. ч. монітор-лупа), консультації, тематичні бесіди, індивідуальні тренінги.

Також, обласними бібліотеками реалізується проект "#Читаймо!", яким передбачено створення на офіційних сайтах цих закладів сторінок з аудіо та відео файлами для різних категорії користувачів (у т.ч. для людей з інвалідністю), що сприятиме активізації читання української літератури засобами інформаційних технологій. На сайті обласної бібліотеки для юнацтва ім. Є.Маланюка розміщені записи понад 100 віршів Є. Маланюка у виконанні молодих осіб Кіровоградщини ([https://lib.kr.ua/?page\\_id=22549](https://lib.kr.ua/?page_id=22549))Також, сайти більшості бібліотек адаптовані для користувачів з інвалідністю (з вадами зору), наявна функція "Виберіть розмір тексту".

Інформація на офіційних веб-сайтах обласної державної адміністрації та структурних підрозділів облдержадміністрації є доступною для користувачів з вадами зору та слуху.

Передбачено можливість використання комп'ютерних програм екранного доступу, які забезпечують виведення даних у звуковій або рельєфно-крапковій формі.

Аудіо- та відео матеріали супроводжуються текстом, еквівалентним інформації, що містить аудіо- та відеозапис.

Розмір шрифту на усіх сторінках змінюється без використання допоміжних технологій та втрат інформаційного наповнення або функціональності офіційних веб-сайтів.

На офіційному сайті облдержадміністрації та департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації в рубриці "Запобігання та протидія домашньому насильству" розміщено інформацію про "гарячу лінію" з протидії домашньому насильству 1547, телефони гарячих ліній спеціалізованих служб підтримки постраждалим від домашнього насильства. Інформація спрямована на профілактику попередження вчинення домашнього насильства висвітлюється у засобах масової інформації, розповсюджуються інформаційні друковані матеріали з даної тематики.

Зкладами надання соціальних послуг забезпечується інформування осіб, постраждалих від домашнього насильства

Медичну допомогу дітям, жінкам з інвалідністю та дівчаткам з інвалідністю в області надають обласні, міські та селищні лікувально-профілактичні заклади.

Амбулаторна медична допомога надається лікарями загальної практики-сімейні лікарня, з якими укладена декларація.

Послуги з охорони сексуального і репродуктивного здоров'я жінок з інвалідністю та дівчаткам з інвалідністю надає КНП "Обласний центр планування сім'ї та репродукції людини Кіровоградської обласної ради", що укомплектований спеціальним кріслом для зручності огляду жінок.

Медичними працівниками всіх лікувально-профілактичних закладів області проводиться широка роз'яснювальна робота щодо методів контрацепції за віковою потребою. Жінки даної категорії забезпеченні контрацептивами на безоплатній основі.

З метою обслуговування осіб з інвалідністю, ветеранів війни, людей похилого віку, забезпечення їх лікарськими засобами на території області проводиться у аптечних закладах, які здійснюють відпуск лікарських засобів по безкоштовним рецептам у межах бюджетного фінансування. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 17.08.1998 року №1303 "Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення за певними категоріями захворювань" за попередніми даними протягом 2021 року забезпечено інвалідів I-II груп внаслідок трудового каліцтва, професійного або загального захворювань на загальну суму 583,72 тис. грн. Проведено зубопротезування 66 ветеранам війни на суму 178,0 тис.грн.

З 01 квітня 2020 року медичні заклади перейшли на нову модель фінансування від утримання закладів до закупівлі послуг Національною службою здоров'я України (далі НСЗУ), згідно з укладеними договорами.

Скоригована вартість медичних послуг визначається НСЗУ, виходячи із розрахунку запланованої кількості послуг у періоді, наступному за періодом, протягом якого здійснювався аналіз інформації в електронній системі охорони здоров'я, на рівні середнього місячного обсягу фактично наданих послуг

протягом цього періоду з урахуванням динаміки кількості наданих медичних послуг.

Крім того, на підставі укладених підприємством договорів, згідно діючого законодавства, проводиться відшкодування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів та дитячого харчування за рецептами лікарів для окремих груп населення за певними категоріями захворювань.

У 2021 року за сприяння служби зайнятості області було працевлаштовано 404 особи з інвалідністю, що на 32,4% більше, ніж у 2020 році.

Кіровоградською обласною службою зайнятості здійснюється індивідуальний супровід окремих категорій громадян після працевлаштування, зокрема осіб з інвалідністю. Упродовж 2021 року було охоплено супроводом 382 особи з інвалідністю.

Протягом минулого року Кіровоградською обласною службою зайнятості проведено ряд організаційних та інформаційно-консультаційних заходів, спрямованих на розв'язання соціальних проблем осіб з інвалідністю та забезпечення їх трудової та професійної реабілітації. Фахівцями постійно (під час відвідування підприємств, проведення семінарів для роботодавців та інших інформаційних заходів) проводиться інформування роботодавців про професійно-кваліфікаційний склад безробітних осіб з інвалідністю та розглядається можливість подальшої співпраці з центрами зайнятості (філіями) у напрямку укомплектування робочих місць, призначених для працевлаштування осіб з інвалідністю, у тому числі з компенсацією роботодавцю єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Так, за у 2021 році проведено 84 семінари для 396 роботодавців.

Надходження сум адміністративно-господарських санкцій за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю у 2021 році становили 2648,6 тис. грн., або 74% від річного запланованого.

Надано фінансову підтримку громадським організаціям осіб з інвалідністю за рахунок коштів державного бюджету на загальну суму 1599,6 тис. грн., у тому числі:

Кіровоградській обласній організації Українського товариства сліпих у сумі 999,6 тис.грн.;

Кіровоградській обласній організації Українського товариства глухих у сумі 600,0 тис.грн.

Кошти у вигляді фінансової допомоги на безповоротній основі та у вигляді позики для створення робочих місць для осіб з інвалідністю не надавалися.

Відповідно до Порядку надання дозволу на право користування пільгами з оподаткування для підприємств та організацій громадських організацій осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 08 серпня 2007 року № 1010, на території області забезпечено роботу п'яти підприємств громадських організацій осіб з інвалідністю:

підприємство об'єднання громадян Кіровоградське учбово-виробниче підприємство Українського товариства сліпих;

підприємство об'єднання громадян (релігійної організації, профспілки) "Олександрійське учбово-виробниче підприємство Українського товариства сліпих";

Кіровоградська обласна організація глухих;  
 підприємство об'єднання громадян "Кропивницьке учбово-виробниче підприємство Українського товариства глухих";

"Обласний центр трудової і соціальної реабілітації осіб з інвалідністю" громадської організації "Всеукраїнська організація "Союз осіб з інвалідністю України", яким у 2013-2020 роках та з початку 2021 року розпорядженнями голови обласної державної адміністрації були надані пільги з оподаткування.

Середньооблікова чисельність працюючих на вищезазначених підприємствах складає 174 особи, в тому числі 106 осіб з інвалідністю.

Середньомісячна заробітна плата осіб з інвалідністю в еквіваленті повної зайнятості склала 8066,5 грн. та інших працівників в еквіваленті повної зайнятості - 8960,9 грн.

Чистий фінансовий прибуток за січень-вересень 2021 року склав 830,7 тис. грн.

З початку року підприємствам громадських організацій осіб з інвалідністю було надано податкових пільг на суму 3796,9 тис.грн., в тому числі:

податок на прибуток -

96,8 тис.грн;

ПДВ - 3435,7 тис.грн.;

плата за землю - 264,4 тис.грн.

Сума отриманих соціально-економічних гарантій (пільг) по сплату єдиного соціального внеску згідно з п. 14 статті 8 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" склала 1695,5 тис.грн.

У січні-вересні 2021 року вищезазначеними підприємствами громадських організацій осіб з інвалідністю були укладені договори на поставку товарів, робіт, послуг підприємств на загальну суму 17158,2 тис.грн., в тому числі за державні кошти - 7145,1 тис.грн. Фактично реалізовано на суму 11931,4 тис. грн.

Згідно Виборчого кодексу України від 19 грудня 2019 року №396-ІХ, з метою забезпечення прав осіб з обмеженими фізичними можливостями, а також осіб, які не здатні самостійно пересуватися, здійснювати своє виборче право нарівні з іншими громадянами України, в області створено необхідні умови для реалізації виборчого права та забезпечення безперешкодного доступу до об'єктів виборчого процесу і доступу до відповідної інформації.

Обласною та районними державними адміністраціями, виконавчими комітетами сільських, селищних, міських рад приділяється увага питанню доступності приміщень виборчих дільниць для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення з урахуванням критеріїв доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення приміщень, що надаються дільничним виборчим комісіям звичайних виборчих дільниць для організації їх роботи та проведення голосування, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 09 жовтня 2020 року №962.

Здебільшого виборчі дільниці розміщені в закладах комунальної власності територіальних громад області та знаходяться на першому поверсі установ. Всі

агітаційні матеріали для голосування доступні без дискримінації та легкі для розуміння та використання.

З керівниками підприємств установ, закладів, де розміщені виборчі дільниці, приміщення яких не відповідають встановленим вимогам, ведеться роз'яснювальна робота.

У разі відсутності пандуса або можливості перенесення приміщення для голосування на перший поверх такі будівлі обладнанні кнопкою виклику.

Напередодні кожного виборчого процесу районними державними адміністраціями та виконавчими комітетами сільських, селищних, міських рад проводиться моніторинг оцінки доступності приміщень виборчих дільниць області, результати яких відображаються в автоматизованій інформаційно-телекомунікаційній системі "Державний реєстр виборців" у "Довіднику виборчих дільниць на постійній основі" та приймаються відповідні управлінські рішення.

Обласна державна адміністрація, в свою чергу, вживає заходи щодо проведення постійного моніторингу оцінки доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до приміщень, що надаються дільничним виборчим комісіям для організації їх роботи та для проведення голосування, а також щодо посилення роботи з облаштування та адаптації зазначених приміщень задля забезпечення їх доступності для вказаної категорії громадян.

З відповідним місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування проведена робота щодо облаштування та адаптації приміщень, що надаються виборчим комісіям, з метою забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

Також слід зазначити, що відповідно до Виборчого кодексу України виконавчим органам сільських, селищних, міських, районних у містах рад, іншим органам (посадовим особам), які відповідно до закону здійснюють їх повноваження, необхідно забезпечити у межах коштів державного та відповідних місцевих бюджетів, власних доходів та за рахунок коштів з інших джерел, не заборонених законодавством, до 01 січня 2025 року доступність для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення приміщень, що надаються дільничним виборчим комісіям звичайних виборчих дільниць для організації їх роботи та проведення голосування.

Матеріально-технічна база галузі фізичної культури і спорту в області налічує 23 стадіони, 2124 площинні спортивні споруди, 469 спортивних залів, 9 плавальних басейнів, 70 стрілецьких тирів, 1 кінноспортивна база, 2 споруди зі штучним льодом, 1 веслувально-спортивна база, 1 водноспортивна база та 341 інших спортивних споруд. Достатній рівень доступності для осіб з інвалідністю з них мають: 23 стадіони, 1742 площинні спортивні споруди, 398 спортивних залів, 9 плавальних басейнів, 59 стрілецьких тирів, 1 кінноспортивна база, 2 споруди зі штучним льодом, 1 веслувально-спортивна база, 1 водноспортивна база та 290 інших спортивних споруд. В цілому кількість закладів фізичної культури і спорту, спортивних споруд, облаштованих з урахуванням потреб осіб з інвалідністю збільшено на 11,5% у порівнянні із 2020 роком.

Протягом 2021 року значна увага приділялася забезпеченню функціонування закладів фізичної культури та спорту для всіх верств населення. Зокрема, в області проведено 126 відповідних заходів з фізичної культури і спорту та фізкультурно-спортивної реабілітації для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (у 2020 році зазначених заходів організовано 67).

Питання забезпечення безбар'єрного доступу осіб з інвалідністю до об'єктів фізичного оточення знаходиться на постійному контролі обласної державної адміністрації.

---